

ВЕРЕН ПРИСЯГЕ

Вот и отметили воины-афганцы 26-ю годовщину вывода советских войск из Демократической Республики Афганистан. Многие военнослужащие, в то время огромной страны – Союза Советских Социалистических Республик, прошли горнило афганской войны, с честью выполнив присягу. Не обошла она стороной и старшего прапорщика Сергея Михайловича Кривоноса.

Сергей Михайлович родился в г. Овруч Житомирской области. Закончив школу, как и многие юноши, мечтал стать военным, защитником Отечества, а потому подал документы во Львовское военно-политическое училище. Но с первой попытки поступить не удалось, хотя в аттестате были очень высокие баллы. Сергей не расстроился, сказал себе – «назло врагам поступлю» – и ушел в армию. Попав служить в Бранденбургскую 1-ю Гвардейскую инженерно-саперную бригаду Западной группы войск в Германии, окончательно определился с профессией. Отслужив два года срочной службы, уехал учиться на прапорщика. По окончании – вернулся в свою родную часть, где, прослужил 8 лет. Обзавелся семьей, родились дочери. По замене попал служить в Белорусский военный округ в г. Полоцке, в 263-й Гвардейский танковый полк 37-й Гвардейской танковой дивизии.

Война в Афганистане шла широким фронтом. По просьбе руководства ДРА Правительство СССР направило туда ограниченный контингент войск для оказания помощи афганскому народу. Военнослужащие Вооруженных Сил СССР подразделениями писали рапорты, чтобы их отправили воевать на стороне афганского народа. Не остался в стороне и Сергей. Первый рапорт он написал в 1983 году, когда узнал, что погиб его друг. Не отпустили, сказав: «Ты нужен, здесь». Но Сергей не останавливается, пишет повторно, и командование дивизии удовлетворяет его просьбу. 26 апреля 1986 года он прибывает в 181-й Гвардейский мотострелковый полк Баграмской дивизии 40 Армии в должности старшины артиллерийской батареи.

На территории Демократической Республики Афганистан год находился в боевых порядках сторожевой заставы в районе Суруби (на направлении Кабул – Джелалабад), где постоянно приходилось вести боевые действия с душманами по обеспечению пропуска колон в том и другом направлениях, полгода – на боевых операциях в районе перевала Саланг, и оставшиеся полгода – в боевом и сторожевом охранении. Кроме того, принимал участие в операциях, проводимых в районе Джелалабада, Кундуза, Файзабада, Гозни, Кабула. 5 мая 1988 года Сергей Михайлович вернулся домой в родную дивизию в г. Полоцке, где его с нетерпением ждали жена Галина и дочери Ирина и Зинаида.

После возвращения из Афганистана до 1993 года Сергей Михайлович продолжил службу в родной дивизии. Но в связи с сокращением после развала СССР и образованием Вооруженных Сил Республики Беларусь, перевелся служить в Полоцкий пограничный отряд. В отделении пограничного контроля Бигосово-1, которое дислоцируется в г. п. Бигосово Верхнедвинского района, прослужил до 1998 года. В настоящее время находится на заслуженном отдыхе, является членом Полоцкой городской организации ветеранов органов пограничной службы ОО «Белорусский союз ветеранов органов пограничной службы» Республики Беларусь, принимает активное участие в военно-патриотическом воспитании молодежи города и района, помогает дочерям воспитывать внуков.

О том времени, боевых действиях вспоминать не хочет, говорит, как и все «афганцы»: «Родина послала, значит, так надо». Правда, по ночам часто снятся горы, «зеленка», местные дехкане, а также

отдельные эпизоды боевых действий, после которых просыпаешься в поту, как будто это было только вчера. Но боевое братство не забывает. Поддерживает связь с друзьями посредством интернета, периодически с ними встречается, вспоминая прошлое... Главное, что никто не жалеет о пройденном боевом пути.

Сергей Михайлович награжден медалью «За отвагу», «От благодарного афганского народа», Почетной грамотой Президиума Верховного Совета СССР, а также Правительственными медалями Республики Беларусь.

Василий Трафименко,
*председатель Полоцкой городской ветеранской
организации органов пограничной службы ОО «БСВОПС»,
воин-интернационалист, полковник в запасе.*